

BOLETIN DOMINICAL

CONSAGRADO Á PROPAGAR LA SANTIFICACION DE LOS DIAS FESTIVOS.

DIRECTOR,

D. ZACARIAS METOLA, CANÓNIGO LECTORAL.

Y acabó Dios su obra; y reposó el día séptimo.
Y bendijo el día séptimo, y santificólo.

Gen. Cap. II. v. 2 y 3.

Santificar las fiestas.

(Tercer mandamiento de la ley de Dios)

PARA EL MES DE MAYO.

La aurora mística.

¿Quæ est ista quæ progreditur quasi aurora consurgens, pulchra ut luna, electa ut sol, terribilis ut castrorum acies ordinata? Cant. VI.

¿Quién es esta que marcha como la aurora al levantarse, hermosa como la luna, elegida como el sol, terrible como un ejército formado en batalla?

Ingeniosa se mostró la piedad cristiana en nuestra pátria, procurando que el mes de Mayo se consagrara á la Reina de todos los santos y Madre del amor hermoso. Ahora que la naturaleza levantándose de su letárgico sueño, despliega su maravillosa fecundidad, y se viste de todas sus galas, en este mes de las

flores, de los perfumes y de las armonias, conviene presentar á la contemplacion de los hombres la hermosa figura de María, destacándose en medio de la creacion como su reina y señora, á fin de que todos los amantes de la Religion admiren, ensalcen y glorifiquen á la Madre de Dios, y coredentora del género humano. Pongamos los ojos en esta rica y variada creacion, en este mundo de maravillas que Dios sacó de la nada, y del cual nos ha hecho reyes y señores, y veremos que desde el sol, rey de los astros hasta la humilde violeta que escondida crece en el valle, todas las criaturas nos hablan con un lenguaje mudo, mas de celeste energía, de aquella mujer privilegiada, salida de la boca del Altísimo, formada con todo lo mejor, embellecida con todo lo

más rico, y realizada con todo lo más hermoso que Dios puso en el universo, y en todos y cada uno de los seres que salieron de sus manos.

Daremos principio á nuestra tarea con la bella imágen de María que encontramos en el Cantar de los Cantares, donde Salomon, para pintar la belleza de María, reúne todas las bellezas de la Aurora, y adorna con ellas su frente virginal. ¿Quién es esta, exclama, que marcha como la aurora al levantarse, cuando rosada y hermosa aparece y disipa las tinieblas de la noche, y abre el capullo de las flores, para depositar en sus cálices las perlas del rocío, y alegra los campos con sus rayos de oro, y dá el tono á los armoniosos conciertos con que la naturaleza entera se ensaya para festejar al rey de los astros?

Nada más expresivo de las excelencias de María que estas palabras proféticas, del más sábio entre los mortales.

Nada más hermoso en medio del día que el sol, presidente del día; nada más hermoso en medio de la noche que la luna, reina de la noche; nada más hermoso en los confines del día y de la noche que la aurora, principio del día y fin de la noche. María es el mundo de las almas lo que la aurora

al mundo de los cuerpos. Analicemos.

Si queremos atenernos á la etimología de esta palabra, diremos que *aurora* vale lo mismo que *aurora hora*, hora dorada por cuanto á semejanza del oro difunde rutilante brillo, y muéstrase adornada con rayos esplendorosos en forma de vistosas coronas. ¿Y no fué María el fin de una noche de cuarenta siglos, y el principio de este día luminoso y eterno, que comenzó hace diez y nueve siglos, y se perpetuará hasta la eternidad?

Como la aurora se forma de la primera luz, y va creciendo su brillo hasta que se une é identifica con el sol, así María, la mística aurora del mundo moral, fué concebida en gracia, iluminada por la luz celestial desde el primer instante de su Concepcion, jamás empañada por el aliento impuro de la concupiscencia, siempre caminando de virtud en virtud, creciendo en resplandor y belleza, hasta que subió á los cielos para unirse con el sol eterno de la gloria, su Hijo, con quien vive y reina por los siglos de los siglos. Isaias vió desde lejos los suaves y apacibles resplandores de la Virgen, y dijo que su brillo se parece á la luz del mediodía.

Sicut lux meridiana clara est (1). Salomon afirma que María es un reflejo vivísimo de la luz eterna y espejo sin mancha en que se mira complacido el Verbo de Dios. *Candor est lucis ceterne et speculum sine macula* (2). No hay resplandor, no hay belleza, no hay perfeccion que no brille por extraordinaria y sobrenatural manera en la Hija del Padre y Madre de su Hijo. (3).

Siguiendo las bellas semejanzas que la Escritura y sus doctos Expositores han visto entre la aurora y la Virgen, diré, para enaltecer á la Reina de los ángeles y de los hombres, que así como en la aurora, *aura rorans*, se engendra el rocío que refresca la atmósfera, humedece la tierra, y alegra á las flores, así la Virgen engendró en sus entrañas el rocío divino, Jesús, Hijo de Dios que con su gracia renovó la faz de la tierra, fecundizó los corazones, apagó las llamas de la concupiscencia, y el mundo, valle de espinas y abrojos, convirtióse, merced al divino rocío de la gracia, en valle de flores. Todos los bienes que disfruta el mundo, nos han venido de Jesús por María y es en vano que los hombres y las

naciones pretendan ser grandes y felices sin contar con la gracia de Jesucristo y la Mediacion de la Virgen.

Nadie se salva sino por Jesucristo; y para encontrar á Jesucristo, único Salvador así de las sociedades como de las almas, es preciso buscarle en los brazos de María, porque ella es la aurora divina que anuncia, y prepara la venida del sol de la gracia á las almas extraviadas y á las naciones seducidas; porque ella es la concha purísima donde secuejó la perla divina que los cielos regalaron á la tierra para el rescate de sus servidumbres; porque ella es la nave misteriosa que surcando velera el mar alborotado del antiguo mundo nos trajo del cielo el pan vivo, manjar celestial que convierte á los hombres en ángeles; porque ella es en las tempestades de la vida esperanza, en los peligros derrotero, en los dolores lenitivo, en los extravíos camino, en la vida auxilio eficaz, y en la hora de la muerte Madre solícita y amorosa que nos consolará con su gracia, y nos conducirá á los goces eternos de la gloria.

Z. M.

— — —
PENSAMIENTOS.

—
¡No vengais á la political ¡Encerraos

(1) Cap. 18.

(2) Sap. 7.

(3) S. Hierony. in serm. ad Eustoch.

en el santuario! ¡No profaneis la Religión! Hé aquí lo que se dice al clero en tono de reverencia. ¡Está muy bien! ¡Pero nó hemos de ir á la política habiéndole de Dios cuando ella ha invadido la Iglesia y se ha hecho impia? ¡Hemos de buscar en el presbiterio y predicar dentro de la Iglesia á los que inoran y blasfeman, así en las calles como en cátedras públicas? ¡No predicó Jesucristo *super tecta*, y lo mismo en el monte que en las esplanadas y en los caminos, sentado sobre el brocal del pozo de Jacob, en las casas, en las aldeas y ciudades? ¡Ah, no profaneis la Religión! Pues entonces ya sabe el mundo quiénes son los profanos.

Lo son los políticos invasores de la Iglesia, los diplomáticos que la esclavizan, los periodistas que la combaten y escarnecen, los legisladores que relegan de los Códigos la noción de Dios; en fin, todos los que por pasión ó profesión políticas han llevado la Religión al teatro de las discusiones públicas. Para defenderla va el clero á ese campo, y en el batalla incesantemente.

Por otra parte, ¿quién puede impedir al clero tratar de cosas aún meramente políticas? ¿No es política la historia? ¿No podrá ser cronista como Mariana lo fué y lo fueron cien otros? ¿O podrán ser *moralistas* los falsos políticos y no podrán serlo quienes tienen encargo divino de moralizar? ¡Ah, liberales, liberales! ¡Qué lógica la vuestra!

Calificase de hombre terco, intransigente é insociable á quien sostiene ideas

propias y convicciones profundas con el amor de la verdad y con el apego devoto á la consecuencia. Se declara, pues, con esto que el hombre accesible ha de prestarse á sacrificar la honra de su entendimiento y la de su escuela, al propio tiempo que la dignidad de los conocimientos humanos, si no quiere llevar nota que solo merece la obstinacion. ¡Modo singular de escarnecer la justicia!

Preferible es el aislamiento á las malas compañías. ¿Quién se creará bien acompañado llevando á la mano ó en la cartera un folleto inmoral ó una hoja socialista? Sin embargo, he visto á personas honradas comprar en las estaciones de ferro-carriles un periódico cualquiera para entretener las horas de viaje. Ni mas ni menos esto hace el hombre frívolo. Con tal, no de pasar, sino de malgastar el tiempo, traba conversacion con las gentes perdidas sino hay otras, y aun sin la precaucion de evitar el escándalo.

La libertad es incompatible con la revolucion. Libre es el justo porque la justicia engendra libertad. El justo no puede ser revolucionario. La libertad y la justicia son vírgenes púdicas, recatadas; han menester la veneracion del mundo á quien amparan y embellecen.

(De el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Antolin Monescillo, Obispo de Jaen.)

Un militar italiano, católico, ha sido instado hace poco por su jefe y compañeros á desafiar á uno de los oficiales que le habia insultado, *entre fallar á*

Dios ó aparecer cobarde, *prefiere esto último*, dijo; y en el acto pidió su baja de oficial del cuerpo. Pero al mismo tiempo pidió ir de voluntario en la expedición de Massuah, para batirse con los africanos y servir á su pátria sin ofender á su Dios.

Así obran los verdaderos valientes.

VARIEDADES Y NOTICIAS.

La dote verdadera.

Deseando un padre casar á su hija única, había corrido la voz de que la dotaba en 50.000 duros, y al momento se vió acosado por varios pretendientes, atraídos indudablemente por *la hermosura y las virtudes* de los cincuenta mil del pico.

Después de muchos informes, recayó al fin la eleccion en un jóven comerciante. Hechos los preparativos de la boda, llamó la vispera de ésta á su futuro hijo, y le dijo:

—Amigo mio, voy á darte en este momento la dote de mi hija.

—¡Cómol exclamó el novio. ¿Quién piensa en eso ahora? ¡Tenemos tiempo!..

Pero el padre insistió, y dió á leer al jóven un papel que decia así:

NOTE DE MI HIJA.

Duros.

Educacion esmerada, corazon justo, recto juicio; esto bien vale por lo menos. 10000

Mi hija no es coqueta, y esta cualidad no debe estimarse en menos de otros. 10000

Es además virtuosa, muy arreglada y económica, y por lo mismo muy capaz de atender á todo y dirigir su casa; esto bien vale otros. 10000

Siendo laboriosa, que puede pasarse sin modista ni costurera, bien puede valuarse esto en. . . 8000

No gusta del teatro, ni de bailes; lo que en una casa bien puede apreciarse en. 6000

Y por último, le doy yo otros seis mil duros: lo que valen mas que una fortuna grande acompañada de los defectos contrarios á las cualidades que tengo la dicha de reconocer en mi hija.... 6000

Total. 50000

Nuestro jóven novio, un poco desazonado con la lectura del papel, comprendió, no obstante, al momento la leccion que el padre había querido darle, se conformó, se casó, y vivió muy feliz; y en el dia es muy rico, figurando su nombre entre los primeros comerciantes: pues gracias á la actividad y economia de su mujer, llegó á adquirir tanta estimacion y tantos intereses.

(Revista Católica.)

Efectos de la confesion.—El Cura Párroco de San Félix, de Sabadell, ha entregado al gremio de fabricantes de la misma ciudad la cantidad de 4.000 reales, procedentes de una restitution. Por un Sacerdote de la misma han sido devueltos á otro conocido fabricante 600 reales de igual procedencia. En Tarrasa ha recibido el Rector de aquella Parro-

quia en el Tribunal de la Penitencia otros 4.000 reales con igual objeto. Estos datos dicen con la mayor elocuencia cuán otra sería la moralidad en todas las relaciones sociales si los fieles frecuentasen, como se debe, este Santo Sacramento.—El Sr. D. Joaquín Torres Asensio, Canónigo lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, ha entregado en la Tesorería Central, 3.000 pesetas que recibió bajo sigilo Sacramental.

—El Cura Párroco de Ferrerías ha entregado á una persona muy conocida de Mahon la cantidad de 240 pesetas que en el tribunal de la penitencia le fueron entregadas por un penitente para su restitucion.

Honor merecido.—El Senado de Wisconsin, en los Estados- Unidos, ha decretado por unanimidad la ereccion de una estátua al P. Marquette, Jesuita, uno de los primeros Misioneros de los grandes territorios indios que exploró durante cuarenta años, en beneficio de la religion, de la civilizacion y de la ciencia.

Bien merecida.—El Tribunal de Custrou (Meklemburgo) ha condenado al Burgomaestre y á un miembro del Consejo comunal en 100 marcos de multa por haber permitido el sepelio de un suicida en la parte del cementerio destinada al comun de vecinos. El fiscal se ha apoyado en que, no existiendo pena alguna contra los suicidas, debe aceptar como subsidiaria la legislacion de la Iglesia, y puesto que está bajo la proteccion de la autoridad civil, ha establecido al lado de los cementerios una parte destinada

á los suicidas; el Tribunal ha decidido de acuerdo con el fiscal.

Dignas de imitacion.—En los Estados- Unidos hay una ley vigente que en uno de sus artículos prohíbe la blasfemia y el jurar en vano. Esta ley se cumple sin distincion de clases, pues hace poco ha sido condenado á veinte duros de multa Mr. Clintock por haber jurado públicamente en una riña con uno de sus vecinos. ¡Qué falta hace esa ley en la desgraciada España!

Nuevo prodigio.—Una jóven lorenesa ha estado á punto de ser asesinada en Paris. Segun las declaraciones hechas ante el Tribunal de Asises del Sena, el asesino disparó sobre la jóven su revólver y la bala le hubiera atravesado el corazon, pero quedó parada en un escapulario que la jóven llevaba sobre el corazon.

Terrible castigo.—Los diarios católicos de Francia refieren el siguiente hecho horrible, ocurrido en el Tirol:

«En Berebtesgaden hallábase un dia un jóven en un café blasfemando del dogma de la Inmaculada Concepcion, sin considerar el escándalo que causaba á los allí presentes.

»Vaciada la última botella, muy satisfecho, montó á caballo para volver á su casa. Galopaba y se acercaba á una estátua de la Virgen situada al borde ó linde del camino. Así hay muchas en aquel pais de ardiente fé católica. Al llegar junto á la imagen, su caballo dió un bote tan violento, que le arrojó contra el

pedestal de la Virgen, y allí le hallaron bañado en sangre, sin conocimiento, y rotas y hundidas en el pecho las costillas. Al día siguiente murió, sin recobrar el conocimiento. ¡Coincidencia singular! Ultrajó á la Virgen, y ante su sagrada imagen recibió el castigo de su horrible culpa.»

— — —

Buena eleccion.—El Emperador de Alemania ha hecho algunas modificaciones en el alto personal de la Corte: los dos Condes W. y L. de Perpouchér, Gran Senescal y Vice-Gran Senescal, han sido reemplazados por dos católicos, el Conde de Redoliuski y el Baron de Reischach; el Conde de Nesdrode, nombrado Mayor-domo mayor, es tambien católico y el nuevo Comandante general de la Guardia es un ardiente defensor de la causa católica.

— — —

Curacion milagrosa.—Sor Maria Luisa, religiosa de San José en Chamberí, con fecha 27 de Noviembre de 1887 escribe á Lourdes lo siguiente:

«En 1879 fui atacada de una enfermedad en la médula espinal, que se agravó en Febrero de 1886. Desahuciada por los médicos, en los últimos seis meses ya no tomaba medicina, y solo confiaba en Dios. Ni podia moverme sin trabajo, ni áun decir un Ave María en voz baja. Mi Superiora prometió enviarme á Lourdes si curaba, y con esta intencion se celebró en la capilla de la Comunidad una novena de Misas, á las que asistí penosamente, bebiendo y locionando mi cuerpo con el agua de la gruta. Al sexto día de la novena experimenté durante la

Misa vivísimos y extraños dolores, y al concluir el Santo Sacrificio una conmocion en los miembros de mi cuerpo imposible de describir. Momentos despues estaba curada. Me prosterné para dar gracias á mi Madre Imaculada, y anduve sin esfuerzo y sin auxilio alguno. El asombro de mis Hermanas fué tal, que creian era ilusion la realidad del milagro. El 13 de Setiembre fui á Lourdes á cumplir mi promesa, y allí desapareció al segundo baño en la piscina la rigidez leve que me habia quedado. Ando hoy muchos kilómetros á pié sin fatiga alguna ni resentimiento de los miembros antes dolientes.

»¡Gloria á Dios y á María!»

— — —

Dios lo quiera.—En Viena y en Berlin circula y se afirma mas la noticia de la próxima conversion al catolicismo de la Emperatriz Augusta, viuda del Emperador Guillermo.

— — —

El Embajador ruso en París.—Refiere un reporter francés la visita que hizo al Embajador ruso, Baron de Mohrenheim; dejando la parte política de la conversacion, solo tomamos de ella lo que observó y oyó en la visita:

«1.º Que sobre la mesa de despacho habia un crucifijo de bronce dorado á fuego y al lado una imagen de la Virgen Maria con el niño Jesús en el regazo.

»2.º Que se exhibe poco en público, y rara vez en el teatro, pues tiene dos hijas y dice que *hoy no es posible* llevar al teatro á señoras á quien se estima.»

Muchopodrian aprender nuestros hom-

bres de Estado y diplomáticos del Embajador del Czar.

Conversion.—Una jóven india, recientemente llegada á Lóndres, ha abjurado sus errores religiosos é ingresado en el seno de la Iglesia católica.

Actos piadosos.—La mision que en la Iglesia parroquial de San Ildefonso, de Valladolid, han dado los PP. Dominicos en esta Cuaresma, ha producido excelentes resultados en provecho de las almas, pudiéndose contar entre las conquististas espirituales que ha alcanzado, la conversion de uno de los masones mas influyentes de dicha ciudad.

El milagro de San Felipe Neri.—La fiesta tradicional romana del milagro que obró San Felipe Neri el año 1583 se ha celebrado este año, como todos, el 16 de Marzo con gran pompa en el palacio Massimo.

Hé aqui su historia. Atacado de fiebre maligna el jóven príncipe Pablo Massimo, murió súbitamente. Hizose venir á San Felipe, amigo de la casa, que acudió en seguida, y entró en la estancia mortuoria, donde estaba consternada y afligida la familia. Despues de orar breves momentos impuso las manos San Felipe sobre la frente del difunto, y le dijo: «Pablo, levántate.» Pablo habrió los ojos, se sentó en el ataud, conversó brevemente con el Santo y sus parientes, y pidió á San Felipe que le confesase. Terminada la confesion, dijole el Santo: «¿Quieres vivir en este mundo ó volverte allá arriba?» El jóven contestó que prefería morir para ir á gozar de la eterna bienaventuranza.

Y recostándose en su féretro se durmió plácidamente en el Señor.

San Felipe es Santo muy popular en Roma, y todos los años acude inmensa multitud al palacio Massimo para celebrar este milagro en la habitacion donde se obró, convertida hoy en capilla.

En el corriente año ha concurrido gran número de personas de todas las clases sociales, y se han celebrado muchas Misas en dicho santuario, acudieado á oirlas la nobleza antigua y el pueblo.

La propaganda Fide.—La Sagrada Congregacion de la Propaganda ha ganado el pleito que sostenia en apelacion contra el Gobierno italiano. Se trataba de 70.000 francos de renta secuestrada hace algunos años por el Gobierno y que procedia de una posesion situada en la Romaña, perteneciente á dicha Congregacion.

Coleccion

DE

Sermones, homillas y panegíricos,
obra original
escrita

POR EL DR. D. ZACARIAS METOLA Y CUENDE, CANÓNIGO LECTORAL DE LA SANTA IGLESIA METROPOLITANA DE BURGOS.

Cuatro tomos: en rústica 13 pesetas, en pasta 16.

Los pedidos al autor, añadiendo una peseta 50 céntimos para franqueo y certificado.

Imp. CATOLICA, Huerto del Rey 13.